

我省农村妇女可免费检查“两癌”

5月3日免费检查全省启动，可持身份证去当地妇联登记咨询

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 郑丽萍)5月3日,记者从农村适龄妇女“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)免费检查启动实施电视电话会议上获悉:从即日起,我省农村适龄妇女(35-64岁)可免费检查“两癌”。作为2016年省委、省政府重点民生实事项目之一,我省农村适龄妇女“两癌”免费检查项目将在全年完成100万人的检查,并在“十三五”期间连续实施3-5年。同时,“两癌”贫困母亲救助将列入省委、省政府民生实事的配套工程,每年从我省彩票公益金中安排资金对贫困“两癌”患者进行救助。

在当天召开的会议上,湖南省人民政府副省长蔡振红就落实农村适龄妇女“两癌”免

费检查项目,确保项目有序推进、落实落地提出了三点意见:充分认识“两癌”免费检查工作的重要意义;切实抓好“两癌”免费检查工作的重要环节;确保农村适龄妇女“两癌”免费检查工作取得实效。他指出,开展“两癌”免费检查,是落实中共中央、国务院《关于打赢脱贫攻坚战的决定》以及省委脱贫攻坚重大战略部署的实际行动,是贯彻落实中国妇女发展纲要的重要举措,是维护妇女健康权益,提高妇女健康水平的迫切需要。各级各部门要明确目标,积极行动,在前期部署、宣传发动、质量管控、工作指导、后续保障五个重要环节狠抓落实,确保“五个到位”。要强化组织领导、协调配

合、督导评估,齐心协力、真抓实干,将这项惠及广大妇女安康福祉的好事做好做实,做出成效。

省妇联主席杜亚玲就全省各级妇联如何牵头落实“两癌”免费检查项目,从增强责任感和使命感、积极主动作为、落实各项举措三个方面做了具体要求。省卫生和计划生育委员会副主任易露茜就全省各级卫生计生部门作为项目业务主管部门落实该项工作,从提高思想认识、加强组织领导,强化政府主导、密切部门协作,认真组织实施、确保完成项目任务,完善保障措施、建立长效机制四个方面作了明确要求。省财政厅副厅长欧阳煌要求全省各级财政部门提高认识,加

大投入、强化监管,全力支持做好全省农村妇女“两癌”免费检查工作。省妇幼保健院副院长王华就配合实施好全省农村适龄妇女“两癌”免费检查项目,提出要积极发挥省级妇幼保健的技术指导职责,为基层培养一批“两癌”检查项目的技术骨干,保质保量完成“两癌”检查项目。省政府、省妇联、省卫生计生委、省财政厅等相关部门负责人和妇幼专家近百人参加了主会场会议。全省各市州、各县市区妇联、卫生计生、财政以及医疗保健机构等3000余人参加各地分会场会议。会议由省政府办公厅副秘书长陈仲伯主持。

据悉,从2009年起,湖南各级妇联组织联手卫生计生部

门,执行国家“两癌”免费检查项目,在全省60个项目县共免费为390万农村妇女提供宫颈癌检查,为26万农村妇女提供乳腺癌检查,对2113名贫困“两癌”患者每人给予1万元的贫困母亲专项救助金。此外,还积极协调地方财政出资为更多的农村妇女进行妇科病普查和“两癌”检查,争取人社、民政以及社会各界的救助款400余万元,得到了上级有关部门的认可与肯定。省卫生计生委、省妇联曾多次作为先进在全国“两癌”检查项目、乳腺癌预防意识与提升等相关工作会议上作典型发言,全省形成了“新农合补助、政府救助、社会援助、商业保险共同参与”的“两癌”救助机制。

湖南省部署全国“两纲”中期评估督导工作

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)今年是全国妇女发展纲要和儿童发展纲要(以下简称“两纲”)中期评估年,5月4日,湖南省政府副秘书长、妇女儿童工作委员会副主任王光明主持召开我省全国“两纲”中期评估督导工作部署会,具体部署相关工作。省政府妇儿工委副主

任、省妇联主席杜亚玲出席并讲话,省妇联副主席鲁华宣布我省全国“两纲”中期评估督导方案。省政府各成员单位联络员、各市州妇儿工委办分管领导及专干共70余人参加会议。

会议要求,各级政府要切实履行主体责任,借助全国“两纲”中

期评估督导促进我省“两纲”实施。一方面,要深入了解我省近5年来实施“两纲”基本情况和妇女儿童发展真实状况,目标达到、指标完成了的,总结经验和做法;另一方面,发现问题,分析问题,目标和量化指标未达标的,各级政府要落实责任,提出对策、分类指导。

“零距离”倾听,“心贴心”帮助

——省妇联主席杜亚玲接待上访妇女群众



杜亚玲主席(图左)接待上访女性

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 曾晶)一杯热茶,细致的倾听,贴心的解答,让4位前来上访的妇女群众感觉“心暖暖”的。4月28日上午,湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲来到位于长沙八一路的省妇联信访接待室,接待来访妇女群众,耐心倾听并细致解答她们反映的诉求。

黄女士因计划生育手术导致并发症,恳请妇联出面协调卫生计生部门报销全部住院医疗费,杜亚玲帮助她厘清事实和责任,耐心向其解释政策,开导来访对象调整心态,乐观面对人生,并要求权

益部协调相关部门解决上访问题;李女士是前来咨询独生子女费领取问题,杜亚玲从政策和法律方面,对李女士的疑问作了全面的解答;面对被夫妻共同债务案深深困扰的郝大姐,杜亚玲细心安抚,并提醒郝大姐将情况写出书面材料,提供详实证据,“妇联会将您的案情反映到相关部门,并指派法律援助律师为您争取合法权益”。

“妇联信访工作做得好坏,直接影响党和政府在群众心目中的地位和形象。”杜亚玲要求妇联相关部门对妇女群众反映的问题认真

处理,做好解释工作,用爱心接访,用行动回答,“要做到件件有答复、事事有回音,决不能敷衍了事,要用真诚赢得妇女群众的理解和支持”。

杜亚玲强调,领导干部定期接访群众,推动信访问题依法解决,是中央和省委、省政府的要求,是重要的工作职责之一。全省各级妇联干部一定要把接访、下访工作常态化,做好12338妇女维权热线工作,倾听妇女心声,维护妇女权益。要积极协调相关职能部门、凝聚社会力量,有效预防化解社会矛盾,让更多妇女群众切身感受到党和政府的关怀和温暖,用实际行动维护社会稳定大局。

省政府副秘书长、省信访局局长许忠建与杜亚玲共同探讨了妇联信访工作的热点难点、妇女权益保障的政策法规问题,并对全省妇联系统在信访维稳工作中做出的成绩给予高度赞扬。省妇联权益部、妇女儿童法律援助中心的信访专员和公职律师也对上访妇女给予了心理疏导和法律服务。

湖南探索家庭暴力危机干预方法

今日女报/凤网讯(通讯员 曾晶 周君)刘女士在2009年再婚后,遭受丈夫家庭暴力九十多起。刘女士的丈夫对她和孩子都有暴力行为,在孩子8个月大时,丈夫甚至拿起刀将孩子砍致骨折。接到刘女士的求助后,湖南燕宇律师事务所和湖南省妇联家庭暴力危机干预中心一起承办了此案,多次对刘女士进行心理疏导,并邀请刘女士参加“亮丽人生”受暴妇女成长小组活动,还为她申请了人身安全保护令。

刘女士的遭遇以及其案件在妇联、律师事务所介入后的进展情况,被作为湖南省妇联家庭暴力危机干预中心举行的反家庭暴力工作研讨会上的典型案例之一。4月29日,由家庭暴力法律援助律师、社会工作者、心理咨询师、法官、警官等组成的省级反家庭暴力专家团队,就家暴危机干预的多机构转介服务的成效、帮助受暴妇女改变认知积极赋权等问题进行了研讨。湖南省妇联、长沙市妇联等部门负责同志出席研讨会。

据悉,湖南省妇联家庭暴力危机干预中心自2005年1月成立以来,已成功处理了多起复杂高危家庭暴力案件,并对全省各级妇联信访中的家暴案件进行了指导。

我省妇儿中心启动“两学一做”教育活动

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 通讯员 刘真真)近日,湖南省妇女儿童活动中心党支部召开全体党员干部大会,全面启动“两学一做”学习教育活动,支部书记刘利舜主持会议。中心党支部书记、主任刘利舜强调,“两学一做”学习教育活动是中央面向全体党员开展的一项活动,是推进党要管党、从严治党的重要举措。全体党员要高度重视,把学习好、贯彻好习近平总书记系列重要讲话精神,作为中心党支部的一项重大政治任务来抓。要严格按照省委和省妇联部署要求,结合中心实际工作,把“两学一做”学习教育切实开展好,有效促进中心工作更好发展。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。